

# 長和加薪勝通脹

## 99%港員工有份 無計劃裁員

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）新一年來臨，打工仔都希望加薪。去年總體業務較預期佳的長和系主席李嘉誠昨向其香港員工報佳音，長和系於本港的99%員工今年都會獲加薪，加幅一定追到通脹率，亦無計劃裁員。他並認為，受惠內地經濟高速增長，有信心本港的經濟會比亞洲區其他地方好，但亦提醒市民投資樓市及股市仍要小心。被問及新年有何願望時，他祝願：「大家心想事成！」

長和系一向於1月份通知員工加薪幅度，李嘉誠昨出席長江集團周年晚宴時指出，系內香港99%員工都會加入工，只有數十位因表現不好而無人工加，至於海外員工難以評論，都是看其工作表現而定。雖然匯豐於農曆年後會裁員，但李嘉誠強調，長和系去年全球員工人數創新高至26萬人，無計劃裁員。

### 受惠內地高增長 港經濟必勝同區

李嘉誠坦言，外圍經濟未明朗，今年香港經濟增長難免回落，但內地保持高增長，對香港經濟仍有利，有信心香港的經濟會比亞洲區其他地方好。

他於晚宴致詞時亦指出，回顧去年，由於受到歐元區部分國家債務危機的困擾、環球通脹趨升，加上美國在經歷2008年金融海嘯後恢復較慢，影響所及，今年及明年世界經濟發展將難免緩慢及波動。長和系本着發展不忘穩健、穩健不忘發展的宗旨，在金融海嘯前，早已採取審慎的經營策略，得以避免外圍的衝擊，去年分佈全球53個國家的核心業務營運業績均屬理想，尤其在金融波動較大的歐洲，總體業務預計也較2010年為佳。

### 集團續長線投資 料未來回報豐厚

去年集團旗下任何公司所作投資，均服膺於集團的基本財政政策，即無論在任何環境之下，集團的負債比例必須恪守維持於健康水平的大原則，但對集團長遠有利的固定投資計劃依然繼續，預計該等投資將可於三、四年後為集團帶來豐富的回報。

他坦言，今年環球政經形勢仍存隱憂，通脹依然高企，猶幸內地經濟雖可能僅略為放緩，但GDP將繼續保持高速增長，造就香港具備優越的地緣因素，故預期今年香港GDP雖較去年增幅為低，但仍有正面的增長。他深信，憑藉長和系全球26萬名紀錄性新高的員工上下一心，悉力以赴，雖然面對歷史性的波動和衝擊，集團業務仍具備強大的力量和充分的條件，在謹慎之中依然保持進取，故他對集團的短期、中期及長期業務前景充滿絕對的信心。

昨晚有份出席灣仔會議展覽中心周年晚宴的長和系董事、管理層及同事近1,700人，筵開超過100圍，主要是來自中環總部的員工，李嘉誠對集團全體同仁在過去一年的努力和貢獻表示衷心謝意。他續稱，今年正值龍年，在中國傳統，龍代表尊貴、吉祥及精神活力，亦祝願大家龍騰虎躍，身體健康！



## 今年投資樓股 超人囑「要小心」

香港文匯報訊（記者 梁悅琴）面對今年市場波動，李嘉誠呼籲投資者於樓市及股市都要小心。他指出，股市投資最重要看其資產、管理人質素及股息政策。至於香港樓價會否跟隨經濟表現而回落，他認為，樓市跟股市一樣，有時高有時低，樓價回落要視乎不同地區，雖然近期住宅交投持續回落，但他相信，香港的住屋需求依然存在。

對於政府連番調控樓市，李嘉誠認為，政府亦好難做，有一定的調控亦是需要，縱然政府持續增加土地供應來穩定樓市，又推出限呎或限量的土地，發

展商亦歡迎，並會仔細研究來吸納。不過，對於市場針對「發水樓」問題，他指出，發展商都只是按政府的規定來發展，發展商會計數來發展，但外行人不明白。

### 特首條件：「信任」「勝任」

對於特首熱門候選人唐英年及梁振英已公布施政綱領，李嘉誠又有何看法時，他只重申，特首條件最重要是得到香港人的信任，及做事勝任，目前他不會對特首候選人作出評論，否則會不公平。

# 文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物  
獲特許可在全國各地發行  
2012年1月 4 897001 360013  
7 星期六 多雲寒冷 間有陽光  
氣溫：12-17°C 濕度：60-85%  
港幣第22595 今日出紙3疊9大張 售6元

1 李嘉誠  
220億美元 (-8.3%)

■ 李嘉誠宣布，長和系於本港99%員工今年加薪，加幅勝通脹。

名次(去年)	名字(家族)	淨資產(億美元)	變化(%)
1 (1)	李嘉誠	220	-8.3
2 (3)	李兆基	170	-12.8
3 (2)	郭氏家族	154	-23.0
4 (4)	鄭裕彤	150	+66.6
5 (6)	劉鑾雄	65	+3.2
6 (7)	米高嘉道理	64	+4.9
7 (5)	馮國經及馮國綸	62	-27.9
8 (14)	呂志和	46	+53.3
9 (9)	鄧耀	42	+5.0
10 (10)	董建成	39	*
11 (8)	吳光正	34	-34.6
12 (7)	何超瓊	33	新上榜
13 (12)	陳啟宗、陳啟樂	30	-14.2
14 (11)	陳廷驊	26	-31.5
15 (16)	邢李源	25	*
16 (20)	蔡志明	23	+9.5
17 (18)	伍步剛、伍步高	22	*
18 (23)	利氏家族	18	-5.2
19 (17)	李運強	17	-29.1
20 (15)	理查德·埃爾曼	16.5	-36.5
21 (7)	梁安琪	16	新上榜
22 (24)	李國寶	15.6	-15.6
23 (25)	柯為湘	15.5	-13.8
24 (7)	羅伯特·米勒	15	新上榜
25 (19)	羅康瑞	14.6	-32.1
26 (22)	威廉·E.康奈爾二世	14.5	-27.5
27 (29)	許世勳	14.2	-11.2
28 (21)	蘇海文	14	-31.7
29 (26)	汪穗中	13.5	-22.8
30 (7)	曹其峰	13	新上榜
31 (28)	李思廉	12.5	-26.4
32 (7)	朱李月華	12.3	新上榜
33 (30)	李澤楷	12	-11.1
34 (35)	黃子欣	11.5	-1.7
35 (34)	郭少明及羅桂珍	10.9	-8.4
36 (36)	羅家寶	10.6	-8.6
37 (7)	楊氏家族	10	新上榜
38 (37)	方潤華	9.9	-13.9
39 (31)	楊受成	9.6	-26.1
40 (7)	陳澤富	9.5	新上榜

\*為無變化 資料來源：《福布斯》雜誌  
製表：香港文匯報記者 李永青

## 彤叔身家暴漲66% 威盡富豪榜

香港文匯報訊（記者 周紹基）港股去年大跌20%，除了小股民荷包「縮水」外，本港首40大富豪有24位的身家下跌，但富豪的整體資產只縮水7.4%，財富仍有1,510億美元（約1.17萬億港元），反映富豪在逆市下避險有方。超人李嘉誠財富縮減8.3%，仍然蟬聯首富，四叔李兆基財富跌13%，但足夠取代身家蒸發23%的新地(016)郭氏兄弟，進佔第二位。「彤叔」鄭裕彤更因周大福珠寶上市，令身家逆市增66%或60億美元，身家追貼郭氏兄弟，排名則仍為第四。

財經雜誌《福布斯》昨公布「2012福布斯香港40富豪榜」，他們的身家總計達1,510億美元，減少7.4%或120億美元（約936億港元）。

《福布斯》指出，過去30年本港富豪受惠樓價上升及內地經濟高速發展，令身家水漲船高，今年度的排名就反映去年環球及中國經濟放緩，加上內地收緊銀根影響，令他們都受到影響。雖然地產界富豪在今年度富豪榜數目有所減少，但數量仍佔三分之一。

### 身家縮8.3% 李嘉誠蟬聯首富

排首位的長實(0011)主席李嘉誠身家雖縮水8.3%，但仍有220億美元，即1,700億港元。新地郭氏兄弟身家蒸發23%，排名跌至第三位，身家有154億美元（約1,201億港元）；取而代之的是恒地(0012)主席李兆基，他以170億美元晉身第二名（約1,326億港元）。身家暴

漲的有受惠旗下周大福上市的新世界主席鄭裕彤，身家由90億美元，急升至150億美元（約1,170億港元），亦是身家增加最多的富豪。

從上榜富豪所屬的行業，可看出地產界對本港經濟有舉足輕重的地位，40位富豪中，業務與地產有關的人數，多達17人，而前5名富豪幾乎都與地產業有密切關係。前十位之中，除了第6位的米高·嘉道理、第7位的馮氏兄弟、第9位的鄧耀及第10位的董建成外，其餘富豪均有一定的地產業務。

同時，近年澳門賭業發展，40富豪中，與賭業相關者達3人，其他人從事的行業包括：採購、零售、銀行、紙業、航運、服裝、金融、大宗商品、電信、酒店及服裝。

## 分「藥」家 超瓊四太首登榜

### 富豪IN & OUT

香港文匯報訊（記者 李永青）《福布斯》「2012年香港40富豪榜」中，今次有7名新晉富豪上榜，當中兩人來自賭王何鴻燊家族，包括何超瓊及四太梁安琪。其餘新貴包括永新集團總裁曹其峰、「殼后」朱李月華、從事零售業的羅伯特·米勒、服裝業的楊氏家族、酒店業陳澤富。

受惠分「藥」家後，何鴻燊二房長女信德集團(0242)董事兼

美高梅中國(2282)董事長何超瓊，甫上榜就以33億美元（約257億港元）排名第12位，成為排名最高的新貴；而新上榜的四太梁安琪亦以16億美元（約125億港元）排行第21位。但去年排名第13位的賭王，今年則已榜上無名。

### 「殼后」朱李月華新上榜

另外，新晉女富豪還有「殼后」之稱的金利豐(1031)行政總裁朱李月華，她把金利豐注入上市

公司，令身家超過12億美元，甫入榜便排32位，比排名第33位的電盈(0008)主席李澤楷高一。數富豪新貴還有曹其峰，他旗下高檔時裝品牌MICHAEL KORS上月在紐約上市，坐擁13億美元身家，排第30位。

至於跌出富豪榜者，除了何鴻燊外，還有聯邦製藥主席蔡金樂、陳永堅和陳漢傑、鷹君集團主席羅嘉瑞、紹榮鋼鐵始創人龐鼎元妻子龐麗少珠、美籍華裔商人黃健華、哈林達帕爾·邦高。



12 何超瓊



4 鄭裕彤  
150億美元 (+66.6%)

21 梁安琪

## 版面導讀

**要聞** 蘋果香港旗艦店昨日首次「劈價」，炒家至少掃走了500部11吋手提電腦MacBook Air，運往內地放售，每部利潤高達1,682元，合共利潤84萬元。  
詳刊A4

**要聞** 受出口不景氣及企業融資難等問題影響，深圳企業惡意欠薪情況嚴重，去年查處相關案件481宗，各級政府共墊付欠薪逾3,100萬元。  
詳刊A6

**中國** 4日凌晨，湄公河緬甸萬崩碼頭附近發生非法武裝向緬甸巡邏船和中國貨船發射火藥彈的事件，所幸沒有船員受傷，航運也不會受到影響。  
詳刊A8

**熱點** 廣州(州)珠(海)城軌開通一周年，但南端站點仍然只通到珠海北站而不是拱北口岸，故被批為「斷尾」。據稱，廣珠城軌全線開通仍可能一拖再拖。  
詳刊A10

**台灣** 陳水扁6日上午在戒護下，前往台南為岳母奔喪，並宣讀長達20分鐘的祭文，不忘為己「歌功頌德」為子助選，被網民諷為「政見發表會」。  
詳刊A12

**國際** 美國去年12月份失業率降至8.5%，是2009年2月以來新低。美國就業數據比預期好，但未能抵銷歐債危機負面因素，美股昨日早段下跌48點。  
詳刊A14